
PODER LEGISLATIVO MUNICIPAL 
ESTADO DO CEARA 

PALÁCIO JOSE CORREIA LIMA 
CNPJ: 12477337/0001-73 

Ata da 12a Sessão Ordinária da Camara Municipal de Missão 
Velha, Estado do Ceará, lo Período Legislativo do ano 2023. 
https://www.facebook.com/poderlegislativocamaramunicipalmissaovelha/videos/5785642444878528 

No 19° (décimo nono) dia do mês de abril do ano dois mil e vinte e três 
(2023), às 15h00min, na Sede Própria da Câmara Municipal — Palácio José 
Correia Lima, sito nesta Cidade, na Rua Padre Cicero, S/N°. Centro, presentes 
os Senhores Vereadores: Macielle Dantas Brandão Macêdo — Presidenta, 
Marley Macêdo Ribeiro de Oliveira — Vice-Presidente, Eduardo 
Honorato Paulo — 10 Secretário, Enoque Leite de Oliveira Neto — 20
Secretário, Francisco de Assis Borges Landim, Hernesto Silva 
Vasques, José Divanildo de Andrade, José Nairton Macêdo Costa, 
Juarez DarIan Landim Barros e Vaneuson Pereira Araújo. Os 
Vereadores Francisco Rafael Tavares de Luna, José Levi Almeida 
Macêdo e George Fechine Tavares justificaram suas ausências. 
Iniciando os trabalhos presenciais com a recitação de um Pai Nosso e uma Ave 
Maria, em seguida, a chamada nominal dos Vereadores e havendo número 
suficiente, foi declarada aberta a Reunião com o julgamento da Ata da Sessão 
anterior que foi devidamente aprovada por unanimidade. EXPEDIENTE: 
PROCESSO DE PRESTAÇÃO DE CONTAS DE GOVERNO N.° 
37493/2018-0 (EXERCÍCIO FINANCEIRO DE 2014) DE 
RESPONSABILIDADE DO EX-GESTOR, TARDINY PINHEIRO 
ROBERTO; encaminhado a Comissão de Finanças e Orçamento. PROCESSO 
LEGISLATIVO No 004/2023, DE AUTORIA DO CHEFE DO PODER 
EXECUTIVO MUNICIPAL, DATADO DE 04 DE ABRIL DE 2023, CUJA 
EMENTA: "CRIA 0 FUNDO DE HONORÁRIOS SUCUMBENCIAIS E FIXA 
CRITÉRIOS PARA 0 RATEIO DOS HONORÁRIOS DE CUCUMBÉNCIA 
AOS PROCURADORES DO QUADRO DO MUNICÍPIO DE MISSÃO 
VELHA(CE) E DA OUTRAS PROVIDÊNCIAS"; PROCESSO LEGISLATIVO 
No 005/2023, DE AUTORIA DO CHEFE DO PODER EXECUTIVO 
MUNICIPAL, DATADO DE 04 DE ABRIL DE 2023, CUJA EMENTA: 
"DISPI5E SOBRE AS DIRETRIZES PARA ELABORAÇÃO E EXECUÇÃO DA 
LEI ORÇAMENTARIA ANUAL PARA 0 EXERCÍCIO FINANCEIRO DE 
2024 E DA OUTRAS PROVIDENCIAS"; PROCESSO LEGISLATIVO No 
024/2023, DE AUTORIA DO VEREADOR JOSÉ NAIRTON MACÉDO 
COSTA, DATADO DE 19 DE ABRIL DE 2023, CUJA EMENTA: 
DENOMINA 0 LOGRADOURO PÚBLICO QUE INDICA E DÁ OUTRAS 
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PROVIDÊNCIAS; PROCESSO LEGISLATIVO No 025/2023, DE 
AUTORIA DA VEREADORA MACIELLE DANTAS BRANDÃO MACÊDO, 
DATADO DE 19 DE ABRIL DE 2023, CUJA EMENTA: DENOMINA 
LOGRADOURO PUBLICO QUE INDICA E DA OUTRAS PROVIDÊNCIAS"; 
PROCESSO LEGISLATIVO No 026/2023 DE AUTORIA DO VEREADOR 
EDUARDO HONORATO PAULO, DATADO DE 19 DE ABRIL DE 2023, 
CUJA EMENTA: "CONCEDE 0 TÍTULO DE CIDADANIA HONORÍFICA 
MISSÃOVELHENSE A PESSOA QUE INDICA E DA OUTRAS 
PROVIDÊNCIAS"; PROCESSO LEGISLATIVO No 027/2023, DE 
AUTORIA DO VEREADOR EDUARDO HONORATO PAULO, DATADO DE 
19 DE ABRIL DO ANO EM CURSO, CUJA MENTA: "DISPÕE SOBRE A 
OBRIGATORIEDADE DE CAPACITAÇÃO SOBRE O TRANSTORNO DO 
ESPECTRO AUTISTA fTEA) PARA PROFESSORES E SERVIDORES DAS 
ESCOLAS DA REDE PUBLICA MUNICIPAL DE MISSÃO VELHA, ESTADO 
DO CEARA E DA OUTRAS PROVIDÊNCIAS" Projetos de Lei, encaminhados 

Comissão de Constituição, Justiça e Legislação Participativa. MATÉRIA 
PARA A ORDEM DO DIA: PROCESSO LEGISLATIVO No 021/2023 DE 
AUTORIA DA VEREADORA MACIELLE DANTAS BRANDÃO MACEDO, 
DATADO DE 12 DE ABRIL DE 2023, CUJA EMENTA: DISPÕE SOBRE A 
OBRIGATORIEDADE DE INSTALAÇÃO DE EQUIPAMENTOS 
DETECTORES DE METAIS, INTERFONES, CAMERAS DE SEGURANÇA E 
VEDAÇÃO PERMANENTE NAS UNIDADES ESCOLARES DA REDE 
MUNICIPAL DE ENSINO NO MUNICÍPIO DE MISSÃO VELHA(CE) E DA 
OUTRAS PROVIDÊNCIAS; PROCESSO LEGISLATIVO No 022/2023, DE 

A AUTORIA DO VEREADOR EDUARDO HONORATO PAULO, DATADO DE 
12 DE ABRIL DE 2023, CUJA EMENTA: CONCEDE 0 TÍTULO DE 
CIDADANIA HONORÍFICA MISSÃOVELHENSE A PESSOA QUE INDICA 
E DA OUTRAS PROVIDÊNCIAS"; PROCESSO LEGISLATIVO No 
023/2023, DE AUTORIA DO VEREADOR EDUARDO HONORATO 
PAULO, DATADO DE 12 DE ABRIL DO CORRENTE ANO, CUJA EMENTA: 
"CONCEDE 0 TÍTULO DE CIDADANIA HONORÍFICA 
MISSÃOVELHENSE A PESSOA QUE IN DICA E DA OUTRAS 
PROVIDÊNCIAS", Proposições acompanhadas dos Pareceres opinativos 
devidamente emitidos pela Comissão de Constituição, Justiça e Legislação 
Participativa. REQUERIMENTOS ESCRITOS: Ver. José Nairton Macado 
Costa-PT: Oficio destinado a Secretaria Municipal de Cultura solicitando 
estudo de viabilidade referente a serviço de conservação do patrimônio 
histórico missãovelhense localizado no Distrito de Missão Nova, ou seja, o 

rimeiro templo católico da região caririense; Oficio endereçado a 
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Coordenação do Geopark Cariri solicitando a realização de serviço de 
conservação na "casa de pedra" localizada no sítio geossitio Cachoeira em 
nosso Município. REQUERIMENTOS VERBAIS: Ver. Marley Macêdo 
Ribeiro de Oliveira-PDT: Oficio de pesar endereçado aos familiares da Sra. 
Maroli Leite de Oliveira, falecida recentemente; Oficio para a SEINFRA 
solicitando serviço de manutenção na iluminação do equipamento esportivo 
(quadra de vôlei) localizada na Praga José Macêdo Coelho; Oficio destinado a 
Coordenação do CRAS-I, parabenizando a parceria no Projeto de arborização 
denominado: Plantar Para Transformar. Ver. Franciso de Assis Borges 
Landim-MDB: Oficio de pesar endereçado aos familiares de José de Anchieta 
Gonçalves, falecido recentemente no Estado do Pernambuco; Oficio para a 
SEINFRA solicitando a realização de serviço de manutenção da pavimentação 
carrogável na estrada da Vila da Cachoeira como também nas ruas do Bairro 
Novo Milênio. Ver. Enoque Leite-PDT: Oficio ao Gestor Municipal pedindo a 
realização do serviço de rogo lateral das estradas rurais do Município; Oficio 
destinado a SEINFRA solicitando a recuperação de parte da estrada de acesso 
ao Ski° Tuncas bem como a substituição de lâmpadas queimadas nas 
localidades dos Sítios: Pinheira, São João e Terra Dura. Oficio para o 100
Distrito Operacional da SOP/CE situada na cidade do Crato(CE) solicitando a 
realização de serviço de tapa buraco na CE-153 no trecho compreendido entre 
a sede do Município de Missão Velha(CE) e o Distrito de Jamacaru. Ver. José 
Nairton Macêdo Costa-PT: Oficio para a SEINFRA solicitando serviço de 
manutenção na caixa de lobo localizada na confluência da Av. José Sobreira da 
Cruz com a Rua Antônio Augusto Saraiva Leão tendo como ponto de 
referencia a Agencia da Caixa Econômica Federal; Oficio de pesar endereçado 
aos familiares do médico Regilânio Sobreira de Lucena, falecido recentemente 
em Fortaleza(CE). Ver. Eduardo Honorato Paulo-PDT: Ofícios endereçados 
a SEINFRA pedindo a realização dos seguintes serviços e informações, a 
seguir: Criação de Plano Diretor em nosso Município; Situação atual do nosso 
Município na instalação do aterro sanitário regional; Recuperação da 
iluminação pública nas localidades dos Sítios Escondido e Terra Dura, Aroeiras, 
Vila da Cachoeira; Oficio endereçado a SOP/Ce, Distrito Operacional do 
Crato(CE) solicitando serviço de rogo mecânico nas rodovias do Estado que 
cortam o nosso Município; Oficio direcionado a Coordenação da Festa de 
Santo Expedito do Bairro Casemiro Farias, parabenizando-os pela organização 
do evento religioso; Oficio parabenizando a AMA Cariri em virtude da 
realização de audiência pública no Auditório da Câmara Municipal com tema 
sobre o autismo, desafios e conquistas. Vera Macielle Macêdo-MDB: Oficio 
agradecendo o vice-prefeito de Juazeiro do Norte(CE), o Dr. Giovanni Sampaio 
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em virtude da doação de 60 (sessenta) mudas de plantas nativas para 
distribuição local; Oficio destinado ao Presidente da Câmara Municipal de 
Barbalha(CE), Ver. Odair Matos, parabenizando-o pela realização da aula 
inaugural do curso de preparação para o ENEM intitulado Alcance. ORDEM 
DO DIA: Foram submetidas ao julgamento do Pleno Legislativo as seguintes 
Proposições: PROCESSO LEGISLATIVO No 021/2023 DE AUTORIA DA 
VEREADORA MACIELLE DANTAS BRANDÃO MACEDO, DATADO DE 12 
DE ABRIL DE 2023x CUJA EMENTA: DISPÕE SOBRE A 
OBRIGATORIEDADE DE INSTALACÃO DE EQUIPAMENTOS 
DETECTORES DE METAIS, INTERFONES, CAMERAS DE SEGURANCA E 
VEDAÇÃO PERMANENTE NAS UNIDADES ESCOLARES DA REDE 
MUNICIPAL DE ENSINO NO MUNICÍPIO DE MISSÃO VELHA(CE) E DA 
OUTRAS PROVIDÊNCIAS; PROCESSO LEGISLATIVO No 022/2023, DE 
AUTORIA DO VEREADOR EDUARDO HONORATO PAULO, DATADO DE 
12 DE ABRIL DE 2023, CUJA EMENTA: CONCEDE 0 TÍTULO DE 
CIDADANIA HONORÍFICA MISSÃOVELHENSE A PESSOA QUE INDICA 
E DA OUTRAS PROVIDENCIAS"; PROCESSO LEGISLATIVO No 
023/2023, DE AUTORIA DO VEREADOR EDUARDO HONORATO 
PAULO, DATADO DE 12 DE ABRIL DO CORRENTE ANO, CUJA EMENTA: 
CONCEDE 0 TÍTULO DE CIDADANIA HONORÍFICA MISSÃOVELHENSE 
A PESSOA QUE INDICA E DA OUTRAS PROVIDENCIAS", que após as 
discussões inerentes as Matérias, elas foram devidamente votadas e 
aprovadas por unanimidade. Em seguida foram apreciados todos os 
Requerimentos apresentados durante o Expediente, obtendo a unanime 
aprovação por parte dos componentes do Poder Legislativo. Antes de facultar 
a palavra, a Tribuna foi ocupada pelo Gerente da empresa CAGECE, o sr. 
Bruno Granjeiro e logo em seguida, pela Assessora Jurídica da SOPRAFA, a 
advogada Rosana Braz, cujo objetivo das presenças, foi tratar de assuntos 
referentes a unidade hospitalar local no tocante a polêmica do corte ilegal do 
fornecimento de água que tão logo foi resolvido, embora o embate politico 
permaneceu ao longo dos dias. PALAVRA FACULTADA: A etapa seguinte, 
considerada como autêntica manifestação democrática de direito onde os 
Legisladores apresentam suas opiniões pelas quais estão se repetindo ao 
longo do período legislativo em vigência, ou seja, criticas, cobranças e 
justificativas não teve muitas modificações, se comparando com as oratórias 
anteriores, o embate Oposição contra Situação permaneceu na fala dos 
Parlamentares. 0 discurso inicial foi do Ver. Hernesto Vasques-MDB: 
Saudou a todos, fez sua oratória pautada em criticas contra a atual Gestão, 
falando basicamente na polêmica do corte de fornecimento de água no 
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Hospital de Missão Velha(CE), ocorrido na semana passada, em seguida, o seu 
Colega de bancada, o Ver. Francisco de Assis Borges Landim-MDB: 
Cumprimentou a todos, permaneceu criticando, cobrando e apontando erros 
da Administração do Dr. Lorim, principalmente no setor da saúde pública e 
demais obrigações relacionadas com o Poder Executivo. Prosseguindo na 
etapa final da Sessão, o Emedebista pertencente à mesma Bancada, o Ver. 
José Divanildo de Andrade-MDB: Saudou a todos, não apresentou nada 
de diferente quanto ao uso do microfone, permaneceu fazendo criticas 
recorrentes quanto ao péssimo estado de conservação das estradas, 
exemplificando o trabalho de rogo manual realizado por membros de uma 
igreja evangélica na localidade do Sítio Limãozinho na Serra do Mãozinha 
cansados de esperar pela Gestão como também cobrando recursos, na área 
da cultura, a fim de destinar verbas para as atividades da tradicional Quadrilha 
junina da Rua 11 de Julho. Dando sequencia nas oratórias, o Ver. José 
Nairton Macedo Costa-PT: Saudou a todos, começou o seu discurso 
ratificando as palavras do Colega que lhe antecedeu concernente a ajuda 
financeira para a quadrilha denominada "Arraiá da Fé" para depois, justificar a 
apresentação dos Requerimentos de sua autoria apresentados durante o 
Expediente da Sessão ora em andamento e para concluir, o Edil agradeceu a 
torcida por uma breve recuperação, recebidas durante sua licença médica e 
em um breve espaço de tempo, opinou a cerca do assunto do corte do 
fornecimento de Agua ocorrido na semana passada na unidade de saúde sob o 
gerenciamento do Municipio, O próximo participante foi o lo Secretário da 
Mesa Diretora, o Ver. Eduardo Honorato Paulo-PDT: Saudou a todos, fez 
o seu discurso inicial se comprometendo com os componentes da Quadrilha 
Junina presentes no Auditório, no tocante a procurar o Gestor e o Secretário 
Municipal de Cultura a fim de encontrar uma solução coerente referente a 
disponibilidade financeira para a continuidade dos trabalhos do tradicional 
grupo junino. Prosseguindo, o Secretário da Mesa apresentou suas 
considerações acerca da Audiência Pública realizada na semana passada, uma 
parceria, Câmara Municipal e AMA Cariri como também de conquistas, ao 
longo de um pequeno espaço de tempo, que os autistas e suas famílias vêm 
conseguindo em nosso Município. O Vice-Presidente da Casa, Ver. Marley 
Macado Ribeiro de Oliveira-PDT: Cumprimentou a todos, direcionou suas 
palavras iniciais até os componentes da Quadrilha junina presentes na Casa, 
haja vista o interesse coletivo em ajudar o referido grupo com a permanência 
das atividades culturais, na ocasião, o Edil se dispôs a intermediar o diálogo 
com o Poder Executivo local. Continuando, o jovem Parlamentar apresentou 
um discurso em defesa do Hospital Dr. Gilberto Pinheiro, haja vista os 
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discursos proferidos contra a instituição que é 100% (cem por cento) SUS e 
realiza inúmeros procedimentos em prol da nossa população totalmente 
gratuita, na oportunidade, sua oratória permaneceu até a conclusão do seu 
tempo regimental. Para encerrar as atividades legislativas de hoje, a 
Presidenta da Mesa Diretora, Vera Macielle Dantas Brandão Maado-
MDB: Saudou a todos, foi breve ao proferir o seu discurso, falando 
inicialmente sobre a participação da Diretora do Hospital, Valéria Xavier em 
companhia da assessoria técnica, apresentar na capital do Estado, dois 
trabalhos no Congresso dos Secretários Municipais de Saúde desenvolvidos na 
Casa de Saúde local referente as atividades laborais vivenciadas no Sistema 
Único de Saúde, com o comprometimento na redução da mortalidade infantil 
em nosso Município, na ocasião, o Vice-Presidente da Mesa aparteou o 
assunto para falar sobre a recente visita no interior da instituição ora em 
debate. Sem oradores e nada mais havendo a tratar, a Sra. Presidenta deu por 
encerrado os trabalhos, do que para constar, eu, Eduardo Honorato Paulo-
PDT, como 10 Secretário fiz digitar a presente Ata, que depois de lida e 
achada conforme, vai devidamente assinada. Missão Velha(CE), 19 de abril de 
2023. 

Vera Macielle Mactido-MDB 
Presidenta 

onorató Paulo DT 
lo Secretário 
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